



Referat fra generalforsamling i Politihistorisk Forening tirsdag den 28. februar 2017 kl. 1500 i PFA pension, Sundkrogsgade 4, 2100 Kbh. Ø.

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning
3. Regnskab:
  - a) regnskab
  - b) budget
4. Indkomne forslag
 

Der er forslag fra bestyrelsen om ændringer af vedtægterne. Forslaget vedlagt.
5. Fastsættelse af kontingent
6. Valg til bestyrelsen, herunder suppleanter
 

På valg er:

  - a) formand Povl Rasmussen, der ikke ønsker genvalg.  
Bestyrelsen foreslår nyvalg af Hans Bundesen.
  - b) Kasserer:  
Bestyrelsen foreslår nyvalg af Camilla Laumann.
  - c) 1 bestyrelsesmedlem:  
Karsten Petersen er villig til genvalg.
  - d) 2 suppleanter:  
Bestyrelsen foreslår nyvalg af Mette Volquartsen og Torben Nilaus Jensen.
7. Valg af 2 revisorer: Torben Juul Andersen og Alex Kugelberg, begge er villige til genvalg.
8. Eventuelt

Ad 1. Valg af dirigent.

Povl Rasmussen bød som foreningens formand velkommen til generalforsamlingen og foreslog Frode Ziebell Olsen valgt til dirigent.

Frode Ziebell Olsen blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i overensstemmelse med vedtægterne.

Mogens Elkendorf og Bo Jonasson blev udpeget som stemmetællere.

## Ad 2. Bestyrelsens beretning.

Povl Rasmussen afgav beretning om Foreningens virksomhed i perioden marts 2016 til februar 2017. Fra beretningen, der er lagt på Foreningens hjemmeside kan nævnes flg. punkter:

- Der er kommet godt styr på Foreningens organisation og administration. Kommunikationen til langt de fleste medlemmer sker nu via E-mails.
- Der er problemer med opbevaring af Foreningens arkivalier. Muligheden for et lokale hos Rigspolitiet trækker ud på grund af ombygning. Foreningen lånte midlertidig plads hos Politiforbundet, der nu er erstattet af midlertidig plads hos Danske seniorer.
- Tak til POPERMO der fortsat er sponsor for trykning af nye medlemskort.
- Der er nu kontaktpersoner i alle politikredse samt Rigspolitiet og Færøerne og Grønland.
- Højt aktivitetsniveau i 2016 med 10 planlagte møder. mv. for medlemmerne og for at hverve nye medlemmer, idet alle aktiviteter var offentlige tilgængelige. Foreningen deltog således i den nye Copenhagen Crime Festival på Østerbro. I efteråret var planlagt en landsdækkende turne med 6 møder om Dagmar Overby sagen (englemagersken) og datidens sociale forhold. De 3 planlagte møder i Jylland måtte aflyses p.g.a. manglende tilmelding. De 3 møder på øerne og i København havde derimod meget stor tilslutning.
- Foreningen deltager i arbejdet med mindesmærke og mindededag for politifolk dræbt i tjenesten.
- Foreningen har fortsat et godt samarbejde med Peoples Press om årets boggave. Udsendelse af boggaven er bekostelig og har givet anledning til diskussioner i bestyrelsen om mulige alternativer som tilgodeser foreningens økonomi.
- Foreningens Facebook-profil er styrket ved ansættelse af en facebookadministrator og Facebook har vist sig at være et godt reklamemiddel.

- Medlemstallet er faldet lidt og er nu 1639 til trods for pæn tilgang af medlemmer uden tilknytning til politiet. Faldet skyldes politimedlemmer der bliver pensioneret glemmer, at de fremover selv skal sørge for kontingentindbetaling.

Under den efterfølgende spørgerunde foreslog Mogens Elkendorf og Alice Hemmingsen at medlemmer i Storkøbenhavn kunne afhente boggaven i Politimuseet og dermed spare porto.

Jan Kofoed spurgte om tidspunktet for generalforsamling og foredrag kunne ændres så flere fik mulighed for at deltage. Formanden oplyste, at stort set alt vedr. dette var prøvet.

#### Ad 3. Regnskab

- a) regnskab
- b) budget

Foreningens regnskabsfører, Camilla Laumann, viste på skærm det reviderede regnskab for 2016 og budget for 2017 og gennemgik de vigtigste posteringer. Regnskab og budget kan ses på Foreningens hjemmeside.

#### Ad 4. Indkomne forslag.

Der var indkommet forslag fra bestyrelsen om ændringer af vedtægterne. Forslaget vedlagt.

Formanden bemærkede indledningsvis at de nugældende vedtægter, bortset fra § 10 om udvidelse af bestyrelsen med et medlem, havde været gældende fra foreningens start i 2013, men udviklingen i Foreningen havde vist et behov for justeringer.

Formanden understregede, at ændringerne ikke drejede sig om at afskrive relationerne til Politimuseet, og henviste bl.a. til forslaget § 10, hvorefter Politimuseet kan udpege et medlem til bestyrelsen.

Der var 34 stemmeberettigede tilstede. Afstemningen om ændringsforslagene forløb således:

§ 3: vedtaget, 1 stemme imod.

§ 4: vedtaget, ingen imod.

§ 6: vedtaget, ingen imod.

§ 7: vedtaget, ingen imod

§ 8: vedtaget, ingen imod.

§ 10: forslaget om, at mindst 3 af bestyrelsens medlemmer skal have tilknytning til politiet eller anklagemyndigheden som nuværende eller tidligere ansat, blev ikke vedtaget, idet der ikke var 2/3 af de afgivne stemmer, der var for, jfr. vedtægternes § 12.

Vedr. forslaget om, at formand og kasserer vælges samme år var 3 imod og 1 hverken for eller imod. Forslaget vedtaget tilligemed øvrige forslag, hvor ingen var imod.

§ 11: vedtaget, ingen imod.

§ 13: vedtaget, ingen imod.

§ 14: vedtaget, 1 stemte imod, 2 hverken for eller imod.

Ad. 6. Valg til bestyrelsen, herunder suppleanter.

a) Hans Bundesen blev valgt til ny formand.

b) Camilla Laumann blev valgt som kasserer.

c) Karsten Petersen blev genvalgt som bestyrelsesmedlem.

Disse 3 valg er gældende for 2 år.

d) Mette Volquartz og Torben Nilas Jensen valgt som suppleanter.

Valget gælder for 1 år.

Dirigenten oplyste, at Politiforbundet og Politimuseet p.t. ikke har udpeget medlemmer til bestyrelsen.

Ad. 7. Valg af 2 revisorer.

Torben Juul Andersen og Alex Kugelberg blev genvalgt som revisorer.

Valget gælder for 1 år.

Ad. 8. Eventuelt.

Hans Bundesen takkede for valget til formand. Han havde først efter nøje overvejelse påtaget sig opgaven. Han efterlyste forslag og dialog med medlemmerne om Foreningens aktiviteter.

Han takkede Povl Rasmussen for hans meget store og mangeårige indsats for Foreningen og for politiets historie.

Ligeledes takkede han Ove Kryger Rasmussen for hans virke som suppleant og Frode Ziebell Olsen for god varetagelse af dirigent-Hvervet.

Efter generalforsamlingen var der foredrag af forfatter Peter Øvig Knud-

sen, der med udgangspunkt i sin anmelderroste bog "BZ" fortalte om bevægelsens historie, aktioner og husbesættelser-og om flere tidligere besætteres modstand med hans bogprojekt.

28 eksterne havde tilmeldt sig foredraget via Biletto.

  
For referat  
Karsten Petersen

  
Dirigent  
Frode Ziebell Olsen